
er esztőség es kladóhivatal: Timisoara- 
lváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este e 
9 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 
külföldön: havonkint 110 Lel, negyed- 

e 33830 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 
Lel vagy ezekkel ell értékü valuta 

920 
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Bukarest, február 1. 
ladgearu ipari és kereske- 

; miniszter tegnap délben 
ngához kérette a bukaresti sajtó 

n, tekatársait és közölte velük, hogy 

ülföldi kölcsönre vonatkozó meg- 
podás Párisban létrejött. A köl- 

csn kibocsátási árfolyamát is meg- 
Apitották, még pedig Franciaország 
rézére 92, Anglia és Amerika szá- 

MEGHOSSZABBITOTTÁK AZ 

ÓVALLOMÁSOK BENYUJTÁ- 

Fr. Bukarestből jelentik: Az adóval- 

ások benyujtásának határidejét 

lesék ruár nyolcadikáig meghosszabbi- 

TUM M z r 

Mikatká bsszEESKUVő KÖZTÁRSASÁGI 
Nök. Londonból jelentik: A Daily 

értesülése szerint 

összeesküvés készült a kormány 

úraó ven. Az összeesküvést Waldemaras 

adató otiszterelnők leplezte le. Plecsavics 

Litvániában 

igy mii Áornokot és tizennyole magasrangu 

onatisztet letartóztattak. A készü- 

emi s Sösszeesküvésről állitólag a közté-- 

í ásgi elnök is tudott, akinek ezért 
kig114 m valószinüleg le kell mondania. 

KILAKOLTATÁSI ÜGYEK. Bnu- 
lllaestből jelentik:. A lakbérleti tör- 

MÉy értelmében a háztulajdonosok 

iozuk nyilt már 1928. év novem- 

tében lakóiknak 1929. május else- 

dml való kilakoltatását kérni. A leg- 

b háztulajdonos élt is ezen jogával 
biróság minden egyes esetben 

ndelte a kilakoltatást. Junian igaz- 

ögyminiszter most távirati utasi- 

küldött az ország összes birósá- 
Moz, hogy közöljék, hány jogerős 

koltatási végzést hoztak. Biztosra 

ik, hogy a készülő törvényterve- 
en ezek a már jogerősen kilakol- 

tt lakók is további szerződésmeg- 

abbitásban, illetve lakóvédelem- 

részeesülnek. Junian igazságügy- 
iszter egyébként kijelentette, hogy 

ormány a lakbérszerződések érvé- 
sségét meg fogja hosszabbitani, de 
Ebéreket felemelik. 
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mára pedig 88-as árfolyamon. Egyéb. 
ként a kölcsönszerződés tényleges 
megkötése ma, pénteken délben ti- 
zenkét órakor fog megtörténni. Az 
összes fővárosi lapok rendkivüli ki- 
adásban közölték a hirt és örömüket 
fejezték ki a kölcsöntárgyalások sike- 
res befejezése alkalmából. Utóbb ér- 
kezett jelentés szerint a megállapo- 
dásra vonatkozó jegyzőkönyvet már 

: FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Pr. rlet jöltia 

ARA 4 LEI / BUKARESTBEN 5 LEI 

.é 

aláirták, magát a szerződést pedig 
ma délben irják alá. Amint ez meg- 
történt, P o povici pénzügyminisz- 
ter Rist társaságában nyomban 
visszatér Bukarestbe. A kölcsön vég- 
összegét illetőleg tegnap estig várták 
a külföldi országok jegybankjainak 
jelentését a részvételi arányra vonat- 
kozólag. Beavatott helyről nyert érte- 
sülés szerint a kölcsön 78-80 millió 

Előftizetési árak Temesvárott és vidéken 
kézbesitéssek havonkint s80 Lel, negyed 
évre 240 Lel, 

900 Lel. Közüsztviselők és állam! nyugdia- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
180 Eel, félévre 350 Lel, egősr évre 700 Let. 

félévre 450 Lel, egész évre 

TIMISOARA, V. EVF. 7 26. SzAM 
. 

z Ma délben fizenkét őrakor irj ják 
meloi 

alá a kölcsönszerződést 
dollár között lesz és valószinü az is, 
hogy a román iparvállalatok, ame- 
lyeknek követeléseit az állam kitizeti, 
három millió dollárt jegyeznek a köl- 
csönből. Popovici pénzügyminiszter 
hazatérése után azonnal beterjeszti a 
parlamentnek a stabilizációs törvény- 
javaslatot, amely már készen van. A 
parlament ezután holnap mindkét 
házát öt napra elnapolja. 
a 

Éles kifakadás hangzott el a ke- 
reskedelmi kamara tegnapiülésém 

Temesvár, február 1. 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara igazgatóválasztmánya tegnap 

látogatott ülést tartott. Napirend előtt 

Oprea János elnök megköszönte 

a sajtó munkásságát, amelyet a kama- 

ra érdekében teljesitett és kérte, hogy 

a jövőben is kisérje érdeklődéssel a 

kamara ügyeit. Napirenden volt az ál- 

latvásárok szervezeti szabályzatának 

ügye. Oprea elnök bejelentette, hogy 

a szabályzatnak kidolgozására kikül- 

dött bizottság bevégezte a munkáját 

és azt a tervezetet, amelyet az ipari és 

kereskedelemügyi miniszterium tül- 

alkal- 

mazta. A szabályzathoz Cioban 

Aurél dr. szólalt fel, aki kifejtette, 

hogy 

a kereskedelmi és iparkamara nem 

dött, a bánsági viszonyokhoz 

dolgozik megfelelő összhangban a 

mezőgazdasági kamarával és a me- 

zőgazdasági kamarát alantas szerv- 

nek tekinti. 

Az állatvásárok szabályzatában - 

ugy véli, - hogy a termelő parasztság 

érdekei nincsenek kellőképpen képvi- 

selve. Érdekközösséget kell teremteni 

az ipari és a mezőgazdasági termelő 

osztály között. Kifogásolja, hogy most, 

amikor az ország gazdasága és keras- 

kedelme ezer más sebből vérzik, éppen 

az állatvásárok ügyét tartják olyan 
nagyfontosságunak. Adjanak a mező- 

cipőüzletben, Temesvár-Gyárváros, FŐ-UTCA 24. 

Siessen bevásárlásával mig a készlet tart. 

gazdáknak olecsó hitelt. Egyetértene a 

nagy 

de azt 

kormánnyal, ha Temesvárott 

ekszportállatvásárt létesitene, 

nem lehet szabályozni, hogy a kis pa- 

rasztgazda hogyan adja el az állatait. 

Az egész tervezetet helytelennek tart- 

ja, amely csak a parasztosztály ki- 

használását célozza. 

Dobrovicescu: Ön helytelen utakon 

jár. ! 

: Oprea: Megkértem a felszólalót, 

hogy vegyen részt a bizottsági ülése- 

ken, ott megvitathatta volna a sza- 

bályzatot. 

Cioban Aurélt mindenfelől közbe- 

szólásokkal zavarják. Erre Cioban in- 

dulatosan kifakad: 

- Azt hittem, hogy olyan 

rek közé jöttem, akik meghallgat- 

embe- 

nak. Vegyék tudomásul, ma utol- 

jára jöttem el gyülésükre. Itt ig- 

norálják a mezőgazdaságot. 

Dobrovicescu Stamate szólalt fel ez- 

után, aki kifejti, hogy Cioban téves 

utakon járt, mert nem állattenyésztés- 

ről, hanem kereskedelemről van szó 

amely a kereskedelmi és iparkamara 

hatáskörébe tartozik. A szóbanforgó 

szabályrendeletet budapesti és bécsi 

mintára készitették és az a legmoder- 

nebb. Románia agrárállam, de mai 

helyzetében természeti kincseinél feg- 

va támogatnia kell az ipart. 

Cioban közben lecsendesedik, majd 

Cipők 195 leitől felfelé. 

felolvassa az általa javasolt váltózta- 

tásokat. 

A kamara Oprea János inditványára 

változatlanul elfogadja a szabályren- 

deletet azzal, hogyha a mezőgazdasági 

kamarának az ellen kifogása van, me- 

morandumát juttassa el a kamarához, 

amely azt a szabályrendelettel együtt 

a miniszter elé terjeszti. 

Ezután a kamara tudomásul vette, 

hogy kisiparosok és kiskereskedők ré- 

szére esti könyvelési tanfolyamot ren- 

deznek. Lendvai Jenő főtitkár 

ismertette az alkalmazott és a munka- 

adó közötti jogviszony megállapitásá- 

ról szoló tervezetet, amely főleg a fel- 

mondási időre és a tanoncidőre vonat- 

kozik. 

Oprea János elnök közölte, hogy a 

miniszterium jóváhagyta a kamara 

költségvetését. 

Rátért ezután az uj kamarai tör- 

vényre, amelyet a szenátus meg- 

szavazott és most van a kamara 

előtt. 

Hangsulyozta, hogy a törvényjavas- 

latban a temesvári kamara által aján- 

lott összes reformok bentfoglaltatnak. 

Kijelentette, 

cionálása után a temesvári kamaraát 

hogy a javaslat szank- 

is feloszlatják. Oprea elnök közölte 

még, a kamara interveniált, hogy a 

Temesvár-szegedi vonatok utasai, a 

Jugoszlávián való átutazásnál csupán 

tiz dináros átutazási dijat fizessenek. 



Bolondnak nyilvánitották és ható- 
sági segiiséggel a lugosi elme- 
gyóőgyintézetbe akarták szállitani 

Temesvár, február 1. 

A temesvári ügyészségen érdekes 

bünügyi feljelentést nyujtottak be. A 

feljelentést P oz s á r Ferenc seprő- 

kötőmester tette, akinek a gyárvárosi 

munkástelepen van saját háza, mühe- 

lye és aki vagyonos ember. A felje- 

lentés Bontilla János dr. orvost 

és Huto nyi Istvánnét személyes 

szabadság megsértésével vádolja. 

Az ügynek érdekes előzményei van- 

nak. Pozsár Ferenc és családja között 

az utóbbi időben nézeteltérések és ve- 

szekedések fordultak elő. Különösen 

sok baja volt az apósával, aki a leá- 

nyát, Pozsárnét is fölingerelte a sep- 

Ugyancsak melléjük 

Ferenc házának 

rőkötő ellen. 

állott ebben Pozsár 

egyik lakója, Hutonyi Istvánné 

is. A család elhatározta, hogy Pozsár 

Ferencet elmegyógyintézetbe küldi. 

Egy este összejött az egész rokonság 

és sugtak-bugtak, amit Pozsár igen 

gyanusnak tailált és otthagyta a társa- 

ságot. Másnap aztán két rendőr álli- 

tott be hozzá, akik a rendőrségre hiv- 

ták. Kijelentette, hogy idézés nélkül 

nem megy. A rendőrök ott maradtak, 

de üzentek Bontilla János Ur. 

tiszti orvosért. Mielőtt az orvos meg- 

vizsgálta volna. Hutonyiné halkan hbe- 

szélt vele és közben Pozsárra mutoga- 

tott. Bontilla dr. ezután megvizsgálta 

Pozsár Ferencet és bizonyitványt adatt 

róla, hogy elmebeteg. Az orvos távo- 

zása után az egyik rendőr telefonált 

a mentőkért, akik Pozsár Ferencet az 

orvosi bizonyitvány alapján elvittek 

a gyárvárosi rendőrségre. Mintheogy 

tiltakozott az ellen, hogy ott tartsák, 

a rendőrök egy padra fektették és le 
láncolták. Ilyen állapotban maradt 

másnap délelőtt tizenegy óráig. Akkor 

közölték vele, hogy az orvosi bizonyit- 

vány alapján elviszik a lugosi téboly- 

dába és hogy az erre vonatkozó 1ratok 

most vannak készülőben. 

Délben eljött a rendőrségre az öes- 
cse, Pozsá: József, akinek társa- 

ságában voltak G ólya István és 
Gólya Pál munkástelepi lakosok. 

Ezeknek a jótállására Pozsár Feren- 
cet föloldozták a kötelékekből, megen- 

gedték neki, hogy estig - amikor 
rendőri kisérettel Lugosra kell utaz- 

nia - a lakására mehessen. Pozsár e- 
renc erre öccse és két társa kiséretá- 

ben azonnal felkereste J os e phi 
Arnold dr. törvényszéki orvost, aki 
megvizsgálta és teljesen normálisnak 
találta. Onnan elmentek Pro ste- 
a n Oktáv adr. városi tiszti főorvoshoz, 
aki szintén megvizsgálta Pozsár Fe. 
rencet és semminemü elmebajt nem ál- 
lapitott meg. Prostean Oktáv dr. tő- 
z..... 

Önnek szép cipője csak ugy 1 
Ha Madler Péter mértéket vesz 
Ne sajnálja az időt,, 
Látogassa meg ma őt! 
Női-, férfi-, gyermekcipők. 

Tartós, olcsó, szép. 
Madler Péter 

cipőkészitő 
Timisoara I., Lloyd-sor 5. 

tületi elnök, aki egyuttal elnöke a hus- 

orvos azonnal intézkedett, 

zsárnak a lugosi elmekórházba 

szállitása elmaradjon, mert erre sem- 

miféle alap nincsen. 

Ez az előzménye Pozsár Ferenc fel- 

való 

A makszimális árak 
még háromszázhatvan vagon sze 

hogy Po- jelentésének. Szerinte Hutonyi István- 

né volt az, aki nagyban befolyásolta 

bemondásával Bontilla Jjános dr. vá- 

leményét és azért ellene is megtette a 
feljelentést. 

felfüggesztését kérik a hentesek 
és a pékek 

Temesvár, február 1. 

Olariu Péter temesvári ipartes- 

iparosok testületének is, tegnap délben 
küldöttséget vezetett Craciun 
György dr. helyettes polgármester elé. 
Olariu Péter kérte a polgármestert, 
hasson oda, hogy az állandó választ- 
mány február hónapra függessze fel a 
makszimális árakat. A kérelmet a sza- 
bad kereskedelem szükségességével in- 
dokolta és attól jótékony hatást vát, 
mert a jelenlegi makszimálási rend- 
szer guzsbaköti a kereskedelmet: Cr a- 
ciun György dr. polgármester vá- 
laszában kifejtette, hogy az ügyben az 

állandó választmány fog dönteni és 
egyben tanulmányozás tárgyává teszi 
a küldöttség által benyujtott memo- 

randumot. 

Értesülésünk szerint a temesvári pé- 
kek hasonló kérelemmel szándékoznak 
a polgármester elé járulni és ugvan- 
csak a makszimalis árak felfüggeszté- 
sét kérik. Amennyiben ez nem volna 
lehetséges, a kenyéráraknak február 
elsejével való felemelését sürgetik. A 
makszimális árak kérdésével ma fog- 
lalkozik az állandó választmány és za- 
lószinü, hogy az egyre fokozódó drága- 
ságra való tekintettel, a további mak- 
szimálási rendszer mellett fog dönteri. 

zzltaztkoeon 

Egyelőre szünetel 
a temesvári munkanélküliek tfovábbi 

: segélyezése . 

Temesvár, február 1. 
A városházán beszüntették a mun- 

kanélküliek további segélyezését. Ösz- 
segélyt adtak 

részint élelmisza- 

szesen félmillió leinyi 
Ki Tészint pénzben, 

rekben és tüzifában. Ennyi volt 
ugyanis előirányozva a mult évi 
költségvetésben. Az idei költségvetés- 
be ugyancsak félmilhó lei van előirá- 
nyozva, amelyet terv szerint a jövő 
télen akartak segélyezésre forditani. 
Tekintettel azonban a nagy munka- 
nélküliségre és az általános nyomor- 
ra, a válros állandó választmánya el- 
határozta, hogy ezt az összeget már 
most veszi igénybae. Mindenesetre 

azonban meg kell várni a költségve- 
tésnek a kormány által történő jóvá- 
hagyását. A jóváhagyás alőrelátható- 
lag még ezen a héten megtörténik és 
a város népjóléti osztálya azután uj- 
ból megkezdi a segélynyujtást. Mi- 
ként megirtuk, a segélyezés ezentul 
uj rendszer alapján fog történni. Az 
egyes folyamodókat a kerületi elől- 
járóságokhoz utasitják, ahol egy erre 
a célna kiküldött bizottság egyénen- 
kint fogja a kéréseket megvizsgálni. 
A válos azonkivül a költségvetés jó- 
váhagyása után azonnal nekilát az 
előirányzott közmunkák végzésének, 
amivel nagyban hozzá fog járulni a 
munkanélküliség enyhitéséhez. 

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzmzzmzmzzzzmzzzzazzzNmezzzEEEs 

Sötétség fenyegeti 
Temesvári a lupényi szénbánya maga- 

tartása miatt 
Temesvár, február 1. 

A temesvári város1 villanytolep évek 
ta a lupényi szénbányával áll össze: 
köttetésben és onnan vásárolja az 
üzem fentartásához szükséges szenet. 
Tagnap váratlan rendelkezés érkezett 
a lupényi bányától. Cingh:ta Kor- 
nél, a lupényi bánya temesvári meg 
bizottja, ugyanis átiratban értesitette 
Miklósi Kornél drt, városi villany- 
telepi igazgatót, hogy a bányának nem 
áll módjában szállitási kötelezettsé- 

4 meknek szállitandó 

gének eleget tenni, mert magánüze- 

SISi 1Ui a. 

m
e
 

nuui 

szén részére az 
államvasutak nam 1dnak megfelelő 
vagont. Erről az átiratról Miklósi 
Kornél dr. nyomban értesitette Cr a- 
elun György dr. polgármestert az- 
zal, hogy a villanytelepnek jelenleg 
csupán tiz napra van elegendő szene 
és amennyiben nem kap ujabb szenet, 
ugy a villanyüzemeket kénytelen lesz 
leállitani. A polgármester azonnal 
érintkezésbe lépett Cigareanu Li- 
viusz dr. megyei prefektussal, aki tá- 

és Szajkó István. 

miniszternek, amelyben vázolt 
helyzetet és kérte, járjon köz 
hogy Tfemesvár villanyáram nél 
maradjon. Hivatalos körök , lup 
bánya eljárásában szándékossá, 
látnak, mert a bánya többsége lib 
lis tőkégek kezében van. A tem 
villanytelep Telescu Jakab 
tisztviselőjét küldötte Bukarestbe, 
érintkezést keres Bocu Szevér b 18 
miniszterrel és közbenjár az áll: 
vasutaknál, hogy haladéktalanul n 
felelő számu vasuti kocsit bocsás, 
rendelkezésre. A lupényi bányár 

kell Temesvár városa részére laszé i 
tani... 

Késel 
miatt letartóztatott 

gazda 
Temesvár, február 1 

Véres verekedés szinhelye volt a 
mesmegyei Babsa község. Sav e kmi ny1 
e u Trifu babsai lakós jannár husz Eret ebelti 
dikán nagyobb társaságban a korcimiokul 
mában mulatott és szóváltásba elegy uitt 
dett Bog d a n János gazdával. mizei 
vita hevében Savescn a maga igaz 
nak védelmére kirántotta bicskáját 
nyakszirten szurta Bogdánt. A sé 
lést eleinte jelentéktelennek tartottá 
Savescut a csendőrség hallgatta ki 
jelentést tett a temesvári ügyészsé 
nek. Utóbb SeciureanuRom s 

lusz vezetőügyész érdeklődött a lugo 
közkórháznál, ahova Bogdant beszál 
litották és azt az nyere 
hogy Bogdan állapota igen sulyos, éle 
benmaradásához alig van remény: 
re beidézték Savescut Temesvárri és 
az ügyészség Safiresecu vizsziá 
lóbiró előtt letartóztatási inditványt , 
tett ellene. Savescut tegnap kisérték 
át a vizsgálóbiróhoz, aki előtt beismer 
te tettét, de ittaságával védeke 
zett. A vizsgálóbiró Savescut letartóz i 
tatta es az ügyészségi fogházba ki 
sérte. 

sporfegyletét az 
őfteleki fiatalságy 

Ótelek, február te 
Az őteleki fiatalság nagy lelkese- i1 déssel müveli a sportot és a néhány im év előtt megalakitott sportegyletet most szervezte ujjá, A közgyülésen az uj tisztikart a következőöképpen választották meg : diszelnök L i geti Ernő jegyző, elnök Szilák György 

gazdálkodó, alelnök B. Szabó Ist- 
ván földmives, jegyző Kluk Péter 
aljegyző, pénztáros Molnár Sán- dor. A sportegylet pártoló tagjai a 
következőök: Horváth András, Hor. 
váth István, Horváth Vince, Horváth 
Józsel, Varga Péter, Varga Gáspár, 
Varga Ferenc, B. Varga Pál, Varga 
Antal, Varga Pál, Varga Illés, Varga 4 Sándor, Varga András, Bóka György, u Bóka István, Talpai Mátyás, Talpai 
József, Silák György, Farkas János, 
Faragó István, Rehák János, Németh 
István, B. Szabó István, Feig Pál, 
Szillasi Illés, Mészáros István, Hor- 
váth János, Bóka János, Kókai István 

A muüködő tagok 
a következők : Horváth Vince pálya- biró, Mulics Lajos intéző, Németn 
István szertárnok, ifj. Bóka István, 
Varga Antal, Bóka Pál, Szilák György 
Varga Sándor, B. Varga Pál, itj. 
Bóka György, Mulics János, Kókai 
Pál, Rehák Pál, V. Varga Illés, Mar- 
tincsek János, ifj. Horváth Józset, 
Horváth István, Boldog Antal, Mol- 
nár János, Venczel Péter, Ungi Jó- 
zsef és Ilia János. Az óteleki sport- 
egyesületnek saját pályája van. Kora 
tavasszal megkezdődnek a treniro- 
zások, majd pedig megkezdik a kör. 
nyékbeli nagyobb községek sport- 

i 

értesülést 

E 
.
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egyesületeivel a versenyeket. 
/ 

2 ien Isva alasenvad nesesi2 Axsi jolsaa s sim iIsvsisavod nesze 



u Temesvár, február 1. 

te h, A vasuti altisztek és szolgák, a vas-
 

Ii munkások és egyéb kisfizetésü 
al- 

Imazottjai a vasutnak, már évtize- 

előtt ugy segitettek 

gy különböző jóléti 

kitottak. Ezek az egyesületek 

nt arra valók voltak, hogy tagjai- 

t azok betegsége esetén segélyezzék 

nalálozásukkar temetkezési járulékct 

maguknak, 

egyesületeket 

ré 

jának, apró kölcsönöket nyujtsauak, 

; gül pedig a nyugdijasnak ezen Fü- 

ianyugdijával kiegészitsék az állam- 

csomó 

volt a 
H kapott nyugdiját. Egész 

iyen emberbaráti egyesülete 

1 sutasoknak, amelyek ezeket a célokat 

olgálták. 

" Ezek az egyesületek majdnem mind 

szágos jellegüek voltak és mivel még 

régi Magyarországon alakultak, 

ékhelyük Budapest volt. 

Temesvárott is és a csatolt terüle- 

teken mindenütt sokezer kisvasutas 

e8a velt ezeknek az egyesületeknek 

ültali a tagja. 

z impériumváltozás után azonban a 

4 asutasok tanácstalanok voltak, hogy 

i legyen egyleti tagságukkal. Azt 

üt tték hát, hogy tagsági dijaikat át- 

lan talták Budapestre, mert eddig szer- 

ti att jogaikat nem akarták elvesziteni. 

24-ben azonban a román államvae- 

tak bukarosti 

ndeletet adott ki, amellyel megtiltot- 

. hogy bármely vasutas tagja legyen 

vezérigazgatósága 

ilföldön székelő jóléti egyesületnek. 
csatolt területeken élő vasutasok 

öm akarták elveszteni a kenyesüket 

3 igy megszakitották az összekötte- 
rvezi 
etél az 

iataká 

st a Rudolf Trónörökös Vonatkisé- 

5k Otthonával. a Majelik-egylettel, a 

udovika-egyesülettel és más hasonló 

eltb E yletekkel. Voltak olyanok, akik hu 

onöt-harminc éven keresztül fizotték 

tagsági dijakat, amelyek több czer 

Ukt! ranykoronára rugtak. és azokat a vas- 
í én0el 

Ei vezérigazgatóság rendelkezése foly- 

án egy csapásra elvesztették. 1925 ben 

a kisvasutasok utasitást kaptak 

a vezérigazgatóságtól, hogy iriák 

alá azt a kérvényt, amely a vonat- 

kisérőknek Balatonkenesén levő 

otthonának likvidálását kivánja. 
kérvényt alá is irták, de hogy an- 

ak mi lett a scrsa, arról nincsen tu- 

/ omásuk. Ugyancsak volt másutt is és 

emesvárott is a vasutasoknak kon- 

mjuk is, ahol olcsón vásároltak élel- 

iszereket. A konzumokat 1922-ben be- 

üntették, a tagoktól a könyveket 

evonták, de a betétek visszaadásáról 

nki nem goadoskodott máig. 

Néhány évvel az impériumváltozás 

11 tán Temesvárott megalakitották a 

1 ] nozdonyvezetők egyesületét. Ennek az 

olt a célja, hogy a tagok nyugdijazá- 
M uk idején nyugdijpótlékot kapjanak 

Az egyesületbe felvettek fütőket és fé- 

kezőket is. Minthogy az egylet temet- 
kezési segitséget is adott, vagyona 

Csakhamar annyira leolvadt, hogy to- 
vábbi segélyeket nem tudott adni. Az 
egyesületnek mozdonyvezető tagjai fel- 

szólitást kaptak, hogy lépjenek be a 

mozdonyvezetők bukaresti otthonába, 

Ezt meg is tették. ; 

Az egyesületnek ama tagjai, akik 

de a meglevő vagyonronccsal együtt. 

vek hosszu 

fütők és fékezők, nemcsak egylet 

nélkül maradtak, hanem odaveszett 

befizetett pénzük is és hiába sza- 

ladnak igazságért fühöz-fához. 

Sok ezer szegény kisvasutas van, aki 

nélkülözéssel fizette hosszu éveken ke- 

.. 

Evesztek a vasutasok részéről 

során átf befizetett 

segélyegyleti dijak 
resztül a tagsági dijakat abban a r2- 

ményben, hogy öregségére némi köny- 

nyitésben lesz része. Ezeket a remé- 

nyeket azonban különböző rendeletek 

és intézkedések könyörtelenül elgázol- 

ták. 

Feltörték a templomo1 
és sulyosan profanizálták az egyházi 

szertarilásokat 

Páris, február 1. 

Barbentaneban érdekes összeütkö- 

zés történt az egyházi személyek és a 

hatóságok között. A napokban meg- 

halt a városka egyik tekintélyes pol- 

gára, Ligrans Jean, aki tagja voit 

az Action Francaisenek és annak ide- 

gyház és állam 

közti szakadásnak. A plébános erre 

való tekintettel megtagadta a halott 

beszentelését és a temetési szertartás 

jén egyik harcosa az e 

végzését. Erre a községi tanács a pol- 

gálrmesternel az élén feltörte a tem- 

Ilom ajtaját, a koporsót felravataloz- 

ták a templom közepén, majd eybázi 

ruhákat öltöttek magukra és elját- 

szották az egyházi szertartásokat. Az 

érsek errea utasitotta a papokat, hogy 

a templomot zárják be és annak vjjá 

való felszenteléseig ne végezzenek 

egyházi teandőket. A párisi érsek az 

esetet bejelentett: a kormánynak 

elégtételt kér. 

és 

Golyó általi halálra 
itélt a haditörvényszék három lázadó 

spanyol fisziet 

Madrid, január 381. 

A kormánynak a lázadást sikerült 

az egész vonalon meghiusitani. Ci u- 

dad Realban a lázadók tisztjeikaet 

kiadták a kormánycsapatoknak. A lá- 

zadó tisztek ügyében azonnal összcült 

a haditörvényszék, amaely ezek közül 

hármat golyó általi halálre itélt. Az 

elitéltek egyikének néhány óra mulva 

sikerült megszöknie. A haditörvény- 

szék táviratilag kért a királytól 

itélet végrehajtására felhatalmazást, 

amely azonban 2ddig még nem érke- 

zett meg. 

az 

Temesvár, február 1. 

Nemrég foglalkoztunk azzal, hogy két 

keresztesi magyar gazdán egyszerre 

ezrekre menő iskolai büntetéspénzeket 

akarnak behajtani. Most hasonló pa- 

naszokkal jöttek be Temesvárra ma- 

gyar gazdák Majláthfalváról, Monos- 

torról, Sztancsófalváról és más köz- 

ségekből. Eddig husz olyan esetről tu- 

dunk, amikor az iskolai büntetés ösz- 

szege meghaladja az ezer leit, sőt olyik 

gazdánál a négyezer leit is megköze- 

liti. 

Ujból hangsulyozzuk, nem az ellen 

kelünk ki, hogy azokat az apákat, akik 

türik, hogy gyermekeik iskolát kerül- 

jenek, megbüntetik. Kifogásolnunk kell 

azonban azt, hogy a büntetéspénzeket 

ennyire hagyj ák felszaporodni. Az 

1924. évi elemi ekolt ot ektatási törvény 

A kormány által 

jelentés 

kiadott hivatalos 

szerint az összeesküvést 

Franciaországban élő spanyol emi- 

gránsok szervazték meg. Ezek közül 

a lázadás kitörésekor többen titokban 

átjöttek Spanyolországba. Mikor azon- 

ban látták, hogy a lázadásnak 

jesz sikaere, igyekeztek visszamene- 

külni. A lázadást szitók között voltak 

Sancho Gu)erra volt spanyol mi- 

niszterelnök és a köztársasági párti 

Leroux Gamboa Alba is. A 

sDanyol hatóságoknak sikerült mind- 

kettőt elfogni. 

nem 

Megbirságolt apák 
panasza az iskolai büntetéspénzek mél- 

tánytalan behajtása miatt 

ugyanis világosan intézkedik, hogy az 

iskolai büntetéseket két hetenkint kell 

kivetni és behajtani. Ezzel az a célja 

a törvénynek, hogy a gyermekek keve- 

sebbet mulasszanak és a megbüntetett 

apa is könnyebben megfizethesse a 

birságot. Másik célja a törvénynek az, 

hogy igy előmozditsa az iskolalátoga- 

tást, mert az a parasztember, akit egy- 

két száz lei erejéig megbüntetnek, nem 

engedi többé gyermekét iskolát mu- 

lasztani, mivel nem akar több bünte- 

tést fizetni. 

Ugylátszik azonban mindenfelé rend- 

szerré válik az, hogy a büntetéspén- 

zeket hagyják összegyülni, mivel igy 

a büntetések behajtása után járó ti- 

zenöt százalék is nagyobb lesz. Egy 

másik célja a büntetéspénzek össze- 

halmozásának csak az lehet, hogy a 

Ilagas jutalékkal 
lapárusitók felvétetnek a 

kiadójában. 

r
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magyarság igy is érzékeny anyagi ká- 

rosodásokat szenvedjen. A Magyar 

Párt interveniálni fog a tanfelügye- 

lőségen az iránt, hogy a büntetéseket 

a törvény rendelkezéseinek megfele- 

lően két hetenkint hajtaik be. 

jJogialan 
volt a csendőr be- 

avatlkozása 

Temesvár, február 1. 

A temesvári hadbiróság tegnap 

Biasi Mihály pészaki gazdálkodó 

bünügyét tárgyalta és elvi jelentőségü 

döntést hozott. Pa desan János 

lovrini csendőrőrmester feljelentette 

Biasit hatóság elleni erőszak miatt. 

Biasi ugyanis közös háztartásban élt 

menyével. Fia azonban válópert inditott 

felesége ellen, amelynek során az asz- 

szony eltávozott az apósánál levő kö- 

zös lakásból, száznegyvenhétezer lei 

értékü holmija viszont ott maradt. A 

válóper még folyt és birói itélet sem 

volt, amikor a lovrini főszolgabiróság 

utasitást adott Padesan őrmesternek, 

hogy karhatalommal hozza el Biasitfól 

az asszony holmiját. Az őrmester ele- 

get tett a főszolgabirói intézkedésnek. 

Amikor azonban megjelent a lakásban, 

Biasi ellenkezett és nem adta ki a ru- 

hát, sőt megfogta a csendőr fegyverét 

is és kijelentette, hogy eljárása tör- 

vénytelen. A csendőrőrmester ezért ha- 

tóság elleni erőszak cimén feljelentést 

tett Biasi ellen és az ügyet tegnap 

tárgyalta a temesvári hadbiróság. Bia- 

si azzal védekezett, hogy a csendőr 

jogtalanul járt el, mert semmiféle ité- 

let nem volt, amely őt arra kötelezte 

volna, hogy kiadja menye ingóságait. 

Adrian védőbeszéde 

után a hadbiróság magáévá tette a vé- 

Brudariu 

dő érvelését és Biasit a hatóság elleni 

erőszak vádja alól felmentette. 

A hidegben legjobb 
meghülés ellen 

a vilzálló, tartós cipő 
Pittrofin-gummitalppal. 

Hócipők és sárcipők verseny nélkül 

javittatnak a Pittrofin-müveknél, 

Hunyadi-ut 6, a Mária-szobor mellett. 

(12.367. sz. szabadalom.) 

hásználjop KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, het 
S dert, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", L zeg 

Pucher ia] 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 

Strada I. C. Bratianu No. ó 

lózsefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 

rakr 
Cserépkályha és 
kandallókoban 

Tüzhely és tüz- 
helyicsempék 

fehér és külön- : 

böző más szi- 
nekben 

Fayence-fai- 

burkolati lapek 

Keramik-padló- 
lapok 

és 2358 

Chamotteliszt. 



Erdély szerelmese 
Február harmadikán ünnepli meg 

Erdély nagy fia, Orbán Balázs szüle- 
tésének századik évfordulóját. Orbán 
Balázs emlékének ünneplése az er- 
délyi összmagyarság lelki ünnepe. Or- 
bán Balázs 1829 február 3-án egy kis 
székelyföldi falucskában, a fenyves er- 
dők mögött rejtőzködő Lengyelfalván 
született. Az udvarhelyi gimnázium 
elvégzése után beutazta Arábiát, Szi- 
riát, Palesztinát és Egyptomot. Ha- 
zatérőben Konstantinápolyban érte- 
sült a magyar szabadságharcról és 
idegen földön lelkes kis csapatot ver- 
buvált, - mintegy százötven főnyit 
- a magyar hadsereg erősitésére. De 
nemes szándékát nem kisérte sze- 
rencse. Mire megérkezett, megtörtént 
a világosi fegyverletétel. Ezután tu- 
dományos munkálkodásnak szentelte 
minden idejét. Hat kötetes Utazás a 
Keleten cimü munkája után nemso- 
kára megjelent ugyancsak hat köte- 
tes Székelyföld leirása cimü müve. 
Nagy kincseket halmozott fel ebben 
a hat kötetben. Könyve tudományos 

Február 1-én 
sux 

értéke mellett az érdekesnél érdeke- 
sebb leirások halmaza. Egyetlenegy 
tudós sincsen, aki annyira ismerné 
Erdélyt, az erdélyi néplélek gondol- 
kozását, sajátságait, nyelvét, mint ő. 
Születésének századik évfordulója al- 
kalmából Erdélyszerte mindenütt ün- 
nepélyeket rendeznek azzal a szán- 
dékkal, hogy a Székelyudvarhely fö- 
lött a hegyi magaslaton csörgedező 
Szejke-forrás melletti nyugvóhelye 
fölé méltó siremléket emelhessenek 
Erdély örök szerelmesének... 

(ike) 

- Királyi vendégek átutazása. 
György görög ekszkirály és Er- 

zsébet királyné szombaton délben 

udvari vonaton keresztülutaznak Te- 

mesváron. Az ekszkirály és neje Flo- 
rencbe utaznak, ahol résztvesznek 
Kristóf herceg lakodalmán. 

- Fehér Antal táblaelnök utóda. 
Mart a Sándor dr., a temesvári ité- 
lőtábla főelnöke, tegnap Bukarestbe 
utazott, A főelnök Bukarestben részt- 

vesz a legfelső birói tanács ülésm, 
amelyen több nagyjelentőségü kineve- 
zés és előléptetés kerül szóba. A temes- 
vári itélőtáblán F e hé r Antal nyu- 

sgalomba vonulásával megüresedett 
táblaelnöki állást is most töltik be. 
Amennyiben a temesvári táblán mü- 
ködő táblabirót neveznek ki erre a 
tisztségre, ugy a megüresedett tábla- 
birói állásra a temesvári törvény- 
szék egyik birája lesz a legkomolyabb 
jelölt. 

- A nagy alagut épitési költsége. 
Londonból jelentik: Az a parlamenti 
bizottság, amelyet a La Manche-csa- 
torna alatt épitendő alagut terveinok 

megvizsgálására kiküldtek, tegnap ült 

össze. Az értekezleten többszáz képvi- 

selő és felsőházi tag vett részt. E r- 
lanagenr bankár, a La Manche-ala- 
gut épitési vállalatának elnöke, bemu- 

tatta a terveket. Az épitési költségek 
harminc millió fontot tennének ki és 
az évi jövedelem egy millió és három- 
százezer font lenne. Az alagutat az előre 
megejtett számitások szerint évente 
négy millió utas venné igénybe. 

Leszurta kedvesét 
amiéri a törvényszék tegnap egy esz- 

tendei börtönre itélte 

Temesvár, február 1. 
Dán József mészárossegéd. aki a 

temesvári dohánygyárban állott al- 
kalmazásban, tavaly julius tizenkette- 

dikén a kissodsi vámháznál agyon- 
szurta S üt ő Erzsébet nevü kedve- 

sét. Dánt letartóztatták és a temesvá- 

ri törvényszék Hermann dr- 

Nea gu tanárcsa tegnap tárgyalta a 

bünügyet. A Liróság először Dán Jó- 

zsefet hallgatta ki, sirva mondotta el 
kalandos szereimi históriáját. Sütő Fr- 
zsébettel még tizenhat éves korában is- 

merkedett meg Gátalján és viszonyuk- 

ból egy gyermekük származott. Sütő 
Erzsébet később bejött Temesvárra és 
szakitott vele. Ő hiába kérlelte, hogy 
a gyermek kedvéért térjen vissza hoz- 
zá, Sütő Erzsébet hajthatatlan 

radt. A végzetes regzelen elhatározta, 

1na- 

hogy utoljára elmegy a nőhöz és a 
lelkére beszél. Ezután rátért a gyil- 

Ezayzz 

- Temesvár uj 

Cigareanu Liviusz dr. prefek- 
tus négy napi bukaresti tartózkodás 

után tegnap visszatért a fővárosból és 

ujból átvette a prefektura ügyeinek 
vezetését. A prefektus kizárólag köz- 

igazgatási természetü ügyekben járt 
Bukarestben és résztvett a prefektusi 

megnyilik 

konferencián. Ami a temesvári polgár 
mesteri állást illeti, arra vonatkozólag 
kijelentette a prefektus, hogy a nem- 
zeti parasztpárt, de a temesvári pol- 
gárság jelöltje is, Domasneanu 
tábornok. Tekintettel arra, hogy még 
a régi közigazgatási törvény van er- 
vényben, valószinü, hogy a városi 
nagytanács február tizenhetedike után 
polgármester jelölő nagygyülésre ülösz 
sze. A három felterjesztendő jelölt kö- 
zül a belügyminiszterium nevezi ki a 
főpolgármestert. 

* A Déli Hirias Budagesten állan 
dóan olvasható a Park-szállod, kává 
házában, VIII. Baross-tér 18 

főpolgármestere. ; 

kosságra. Szavuit alig lehetett hallani, 
mert a sirás teljesen kimeritette. 

- Nem tudom, hogy mit tettem, 

nem akartam ölni. Nagyon sajnálom 

a szerencsétlen Erzsit. 

A tanuk kihallgatása után Ra d u- 

lesenu ügyész kérte a törvényszé- 

ket, hogy a vádlottat gyilkosságban 

mondja ki bünösnek, mert tudatosan 

készült arra, hoegy Sütő Erzsébettel 

leszámoljon. 

Brudarinu Adrian védőbeszéde 

során kifejtette, hogy Dán a tett után 

önmagával is végezni akart és hat he- 
lyen megszurta magát. Ez arra vall, 
hogy nem akart gyilkolni. A biróság 

hosszas tanácskozás után Dánt ember- 

ölésben mondotta ki bünösnek és z 
enyhitő körülmények alkalmazásával 

egy évi bőrtönre itélte. Ugy az ügyész, 
mint a vádlott az itéletben megnyu- 

godtak, 
xe 

- Előadás a lipcsei vásárról.. V al- 

covici rektor meghivására A n 
gerbanuer Jenő igazgató, a lip- 

csei mintavásár temesvári tisztelet- 

beli képviselője, a müegyetem nagy- 
termében diszes hallgatóság előtt ér- 
dekes előadást tartott a lipcsei vásar- 
ról. Tanulságos és tárgyilagos fejte- 
getéseivel az előadó mindvégig lebi- 
lincselte hallgatóinak figyelmét, akik 
főleg a müegyetem tanuló ifjuságából 
állottak. Az előadást háromelvonásos 
mintavásárfilm követte, amely a mo- 

I 
dern világgazdaság legékesebb intéz- 
ményét, a lipcsei vásárt mutatta be s 
hü fogalmat nyujtott annak grandiozi- 
tásáról. Érdekesen fejtegette a lipcsei 
vásár történeti fejlődését. Ezt a vá- 
sárt ellentétben a háboru után kelet- 
kezett vásárokkal, alapitották 

programmal 
EE 

nem 

meg, hanem annak idején közgazda- 
sági szükségszerüségből keletkezett. 

' Ha Temesvárra jöm, kérje minde- 

(Con- nüti az ingyenes tájékoztatót 
i ducatorul prin Timisoara). 

m
 

sárga 

Belvárosi Mozi: Péntek, február 1. 
Gyárvárosi Mozi : Vasárnap, hétfő, február 3 és 4. 
Mehalai Mozi : Szombat és kedd, február 2 és 5. 

A 

Egy bukott asszony regénye, ki végül visszatér férjéhez. 

A főszerepben : 

ANNA STEEN 
Monopol: Ero-Film Brasov. 

Az előadások kezdete : 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap d. e. 11 órakor és d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 

--- 
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: l - György angol király nem , 
üdvözlők között. Londonból ; 
lentik: Egyes lapok megirták, hog 
Vilmos volt német császár hetvene 

angol király is küldött üdvözlő távira 
tot. Ezt a hirt most hivatalosan meg 
cáfolják. 

- Előadás a munkásotthonban. A 
ismert kolozsvári szociolóégzus, A ra 
di Viktor, február hó elsején, pénte 
ken este hét órai kezdettel a Munkás 
otthon nagytermében A román mut Ei 
kássegély cimen előadást tart. Szabad 
bemenet, vendégeket szivesen látnak. 
- Temesmegye redukált költségve 

tése. Temestorontálmegye nagytaná- 
csa tegnap gyéren látogatott ülést tar- 
tott. Megirtuk, hogy a belügyminisz 
terium a megyei költségvetés egyes té. , Muapes 
teleinek módositását rendelte el. Ezti; 
a módositást tárgyalta tegnap a nagy 
tanács. A tanácstagok elfogadták a 
módositásra vonatkozólag előterjesz- 
tett javaslatot és a költségvetést négy 
millió leiel redukálták. A megyei költ. 
ségvetés végösszege 
84.538.482 leit tesz ki. 

* Orvosi hir. Dr. Hirsch urolo- 
gus-bőrgyógyász külföldi tanulmány- 

ilyformán 

utjáról hazatért. Diathermia, duarz, 
vese- és hólyagtüköri vizsgálatok. a 
(Jenőherceg-tér, Agrárpalota. Teefon: 
14-64.) mi 

temesvári törvényszék Her man n 

- Megerősitett vizsgálati fogság A 

-Hiotu tanácsa tegnap tárgyalta 
7 . . a Petringonarinu János M 

ügyét, aki néhány nap előtt önként u 
jött haza Romániába. és akit számos ia, 

tóztatott. A vádtanács Petringenariu 

feljelentés miatt a vizsgálóbiró letar- 2 

vizsgálati fogságát megerősitette. 

a Palace-bar 
- „Ancora" (Anker) Biztositó 

R.-T. értesiti tisztelt ügyfeleit, hogy 
irodahelyiségeit Cetate, Strada V. 
Alexandri (Hunyadi.utca) 8. szám 
alól Bul. Regele Ferdinand, Löffler . a) ház, földszint I alá helyezte át. 
Telefon 22-06. t 
- Romlott dohányt kell szivni. 

Bukarestből jelentik: Az állami do- . 
hányjövedék vezérigazgatósága kül- 
földről negyven vagon macedon do- 
hányt kapott. A dohány azonban a 
helytelen kezelés következtében el- 

most azt az ország do- 
hánygyárainak osztották ki, hogy é 
cigaretta helyett szivarokat gyártsa. l 
nak a romlott dohányból. A fővárosi 
sajtó megütközéssel tárgyalja a mo- 
nopolhivatal intézkedését. 
- Megégett leány. Brettner 

Erzsébet tizenkét esztendős leány a 
gyárvárosi Capitan Dan-utca r0. sz. 
lakásban feldöntötte a petróleamlám- 
pát, amelytől a ruhája és a haja ti- 
zet fogott. A tüzet édesanyja nagy- 
nehezen eloltotta, de akkorára a sze- 
gény gyermek sulyos égési sebeket 
szenvedett. A mentők a kórházba 
szállitották. 
* A Palace-kávéház uj szenzációja. 

Secheer József, a Palace-kávéház agi- 
lis tulajdonosa, uj szórakozásról gon- 
doskodik vendégei részére. Február 
elsejétől kezdve a kávéház intim han- 
gulatu, teljesen renovált bar-helyisé- 
gében fellépnek esténkint a hires Nan- 
dys Revue Görls csoport tagjai, 
akik csodás táncprodukciókat mutat- 
nak be. Elsőrendü jazz szolgáltatja a 
zenét és a közönség szolid árak mellett 
szórakozhatik. A Kilenctagu görlcsa- 
pat vidám hangulatot fog teremteni. 



mnst adta ki a románia1l ujságok 

lóusának ötödik kiadását Ez a 

héus, amely évente jelenik meg, 

pltájékozódást nyujt a romániai 

cról. A hasznos kézikönyvet a 

Mosse hirdetési iroda - Buka- 

ea Victoriei 31 - ingyen kül- 

linden napra jut egy király. 

51 jelentik: Afganisztánban a 

k ugy szaporodnak naponta, 

Tegnap még 

égy királya volt az országnak, 

van ötödik is. Az uj trónkö- 

erdőn a gomba. 

v 

u illamos és teherkocsi karam- 

"84A Budapestről jelentik: Tegnap 

4 a Soroksári-uton a villamos 

Wptközött a Hungária malomnak 

a nhit keresztező 1parvágányán ha- 

s el0letje herkocsijával. A villamos utasai 

Ma kisebb sérüléseket szenvedtek. 

Ei o iterkocsi fékezője, Brüzea1 Bé- 

minyosan megsebesült. 

asuti baleset. Párisból jelentik: 
Asiniares mel- misi körvasuton 

uny gnap este eddig még kideritet- 

u kból két összeütközött. 

mayn ember megsebesült, akik kö- 

Dd htnak az állapota sulyos. 
Isapós autógramgyüjtő. Newyork- 

ui hagl lentk: Susanna Lenglen ten- 

vonat 

maszajnoknő a vőlegényével és mena- 

uyréel elutazott Európa felé. A kikö- 

be rengeteg 

E2songfe 191ue18uoT euuesng Aó 
tneget a menager igyekezett tá- 

tani, miközben egy ismeretlen 

,aki autogramért akarta a baj- 

t megközeliteni, dulakodni kez- 

ele és megharapta az ujját. 
; 

% Fizessen 
Royal kávéházban teljesen uj 

VEcral lépnek fel Patt és Pat- 

hon, a közkedvelt komikus x. 

Eli januári müsor szenzációja 
meá s e y táncduett, a budapes:i 

fin neves müvészeinek fellép"a. 

nép gyült össze, 

miáctönség rendelkezésére áll a Royai 

a é arkettje. 

Végvár magyarsága a sze- 
diákokért. A Végvári Dalkör 

aMagyar Párt végvári altagozata 

ár 3-án este Tóth Pál vendég- 
n muüsorral egybekötött tánc- 
ágot rendez. A jövedelmet a 
y magyar egyetemi hallgatók 
ezésére forditják. 

0 Halálozás. Lippáról jelentik : 
vwarz János ismert lippai bor- 

edő nyolcvanhat esztendős 
n meghalt. A megboldogult 

éveken keresztül Temesvárott, 

a Bega-szabályozási társulat 
"nöke müködött és nyugdijazása 
lett Lippán borkereskedő. Ha- 

má" Mözvegye, fia, továbbá két uno- 
M Nse: Schwarz Fülöp és Schwarz 
gyászolja. 

A spanyoljárvány pusztitása. 
iból jelentik: A tiszti főorvos je- 
e szerint Prágáben január folya- 
itizenhárom ember halt meg spa- 

betegségben. A cseh fővárosban 
vány szünőben van. Budapesten 
eg kétszáznegyvenkét influenzás 
van, ezek közül három tüdő- 

dást is kapott. 

A magyar báől 
tanusága lesz a magyar testvériségnek 

és áldozatkészségnek 

Temesvár, február 1. 

Ünnepe losz holnap este a magyar- 

ságnak, amely Temesvárról és a Bán- 

ság minden 

összegyül a Tiszti Kaszinóban. Három 

esztendő óta nevezetes dátum az itteni 

magyarlakta részéből 

magyarság életében február másodi- 

ka, mert a Temesvári Magyar Nő2gy- 

let minden esztendőben aszen a napon 

rendezi mag a moga bálját, amely ta- 

nusága a magyar testvériségnek, a 

magyar együvé tartozandóságnak és 

áldozat- 

A Temsesvári Magyar 

egyben a magyar önzetlen 

készségnek is. 

Nőegylet báljának jövedelme ugyan- 

A magyar- 

ságnak pedig sohasem volt szüksége 

annyira, hogy jótékonyságot gyako- 

is jótékony célt szolgál. 

roljon, mint éppen a mai időben. Er- 

re a jótékonysági célra áldoz a ma- 

gyarság, amely szombaton este össz2- 

gyül a Tiszti Kaszinóban. hogy egy 

éjszekánm keresztül bálozzon és ezzel 

lehetővé tegye a Temesvári Magyar 

Nőegyletnek, hogy adományaival tá- 

mogassa mindazokat, akik arra rászo- 

rulnak. A bálra szóló belépőjegyeket 

előre is meg lehet váltani és podig mi 

a Nőegylet Dóm-tér 1. szám alatti he- 

- A cár atyjának adta ki ma- 
gát. Moszkvából jelentik: A szélhá- 
mosok Szovjetoroszországban is meg- 

próbálkoznak a maguk üzelmeivel. Egy 

Jimusikov nevü 

Alexandrovics nagyhercegnek, a meg- 

gyilkolt Miklós cár aflyjának adta ki 

magá!. Az álnagyherceg végigjárta a 

falvakat és meséjével a hiszékeny pa- 

rasziságot félrevezetve, nagyszerüen 

élt és még pénzt is kapott. A rendőr- 

ség azonban rájött csalafintaságára és 

letartóztatta. 

elő a 
Temesvári ember halála 

Aradon. Aradról jelentik: Az elmult 
éjszaka a Zrinyi utcában polgári ru- 

hába öltözött, középkoru férfi holt- 
testét találták. A hatósági orvos 
megállapitotta, hogy az illető szivszél- 
hüdés következtében halt meg. Zse- 
bében talált iratokból kiderült, hogy 
a szerencsétlen ember Jancu Ist- 
ván harminchét éves temesvári lakos- 
sal azonos. Az aradi hatóság értesi- 

tette a temesvári rendőrséget. 

- Az Astra gyár tömeges mun- 
káselhocsátása. Aradról jelentik: Az 
aradi Astra gyár igazgatósága megren- 

delések hiánya miatt legutóbb ezer 
munkást elbocsátott a gyár kölelé- 
kéből. Ebből kifolyólag tegnap Bu.- 
karestben küldöttség kereste fel az 
aradmegyei képviselőket és szenáto- 

rokat, akiket megkértek, interveniál- 
janak a kormánynál, hogy teremtsen 
munkaalkalmat az aradi munkások 
részére. 

- Kiirtotta a családját és ön- 
gyilkos lett. Csernovicból jelentik : 
Borzalmas családi dráma 
Slobozia bukovinai községben. 
Martanciuc Vazul földesgazda 
veszekedés hevében lelőtte a felesé- 
gét és az anyósát, a véres tett után 
pedig agyába röpitett egy golyót. 
Öngyilkossága előtt még felgyujtotta 
apósa házát és szérüjét is. A bestiá- 
lis vérengző, valamint áldozatai a 
helyszinen meghaltak. 

* Ebédlők nagy választékban olcsón 
részletfizetésre is a Butorszövetkezet- 

nél, Skudierpark. 

.... 

öreg paraszt 

történt 

lyiségében, a Magyar Paártnak a Je- 

nőherceg-utca 8. szám alatti főötitkári 

hivatalában és Gyulay János dr. 

5. Városház-utca szám alatti ügyvédi 

irodájában. Ez utóbbi helyen lesz hol- 
nap egész napon át a báli iroda is, 

ahol belépőjegyeket meghivókat 

Jehet kapni. Kivánatos, hogy a höl- 

gyek magyar ruhában jelenjenek 

meg, de természetesen 

és 

estélyi ruhá- 

ban is szivesen látott vandégek. A két 

legszebb magyar ruha viselője dijat 

kap, azonkivül lesz bálkirályneővá- 
lasztás is. A bálkirálynő arcképét a 

rendezőség az egyik neves temesvári 

fesetőmüvésszel megfesteti. A bálki- 

rályné két diívathölgye, aki utána a vá- 

lasztáson a legtöbb szavazatot nyeri. 

szintén értékes ajándékban részesül. 

A bál kedélyességét emelni fogja a 

világposta, amelynek postagalambjai 

jelenetakről film- 

azonkivül 

mint az egyes báli 

felvétalt készitenek, 

külön fényképészeti terem is. A tán- 

lesz 

cos fiatalság részére ötven lies tán- 

cos jegyeket adnak ki. Ötven leies be- 

jépőjegyeket kap azonkivül a falvak 

földnépa is. 

- Gyertyaszentelő Boldogasz- 
szony. A keresztény egyház holnap 
ünnepli meg Gyertyaszentelő Boldog- 
asszony ünnepét. Ezen a napon a 

templomokban délelőtt istentisztelete- 
ket tartanak és gyertyákat szentelnek. 
A néphit azt tartja, hogy ezen a na- 

pon dől el, hogy hosszu télre van-e 
még kilátás, vagy pedig rövidesen 
tavasz várható. A medve ezen a na- 
pon kijön a barlangjából és ha nap- 
sütéses időt talál, visszamegy tovább 
folytatni téli álmát, mert az idő csak 
csalóka, de ha borus és hideg nap 
van, akkor a medve kint marad, mert 

tudja, hogy a tél most adja ki utolsó 
mérgét és nemsokára itt a kikelet. 

Déli 
- Tanügyi kinevezés. 

.
.
.
 

A köz- 

-
.
 

János temesvári főtanfelügyelőt fő- 
felügyelőjévé nevezte ki. Helyébe 
Evutian Szabin főtanfelügyelő 
került, aki eddig is már hat év óta 

teljesit Temesvárott szolgálatot. Pet- 
rovici János székhelye Temesvár 

lesz és innen fogja az ország liceu- 
mait, főgimnáziumait és tanitóképző- 
intézeteit ellenőrizni. 

z
.
.
 

Temesvári kereskedőből 
amerikai rabbi. Áron Lipót kö- 
rülbelül tiz esztendő előtt telepedett 

meg Temesvárott és a Városház- 

utcában szatócsüzletet nyitott. Az 
üzletben családtagjai voltak, maga 
Áron Lipót rendszerint egész napon 

keresztül a lakásában tartózkodott és 
bujta a szent könyveket. A Város- 
ház- utcai kereskedő ugyanis képesitett 
rabbi, aki tizennyole évvel ezelőtt 
szerezte meg oklevelét a pozsonyi 

rabbiképzőben. Most aztán az ame- 
rikai Newark zsidósága hivta meg 

rabbijának évi háromezerhatszáz dol- 

lár fizetéssel. Áron Lipót a meg.- 

hivást elfogadta és már február vé- 
gén a newarki hitközség által kül- 

dött hajójeggyel Amerikába utazik. 

* Az Oltáregyesület február 15-én 

tartja rendes, havi ájtatosságát 

gyülését a józsefvárosi zárdában. 

szép fiatal temasvári lányok lesznek. 

A bálközönség felvonulásáról, vala- F 

oktatásügyi miniszter Petrovici 

5. oldal 

- Leégett egy nagy áruház. 
Berlinből jelentik: A Tietz-féle áru- 

ház, amely a német főváros egyik leg: 
nagyobb ilyen áruháza volt, kigyulladt 
és leégett. A tüz, melyet rövidzárlat 

okozott, az áruház mögött levő gáz- 

telepet is fenyegette, amelyet nagyne- 

hezen megmentettek. Az oltásnál nyolc 

tüzoltó megsebesült. A kár tizenkét 

millió márka. 

- Pezsgőző kasszafurók. Berlin. 

ből jelentik: A Discontogesellschaft 
páncélkamráját vakmerő betörők ki- 

fosztották. A betörők a szomszédos 

telekről egy négyésfél méter hosszu 
és három méter magas alagutat furtak 

és azon keresztül hatoltak be a pán- 

célkamrába. A betörők egy millió már- 

kát raboltak el. Az alagutban több 

üres pezsgős üveget találtak, amiből 

a rendőrség arra következtet, hogy a 
rablók munkájuk közben pezsgőt ittak. 

Kilétüket nehéz lesz megállapitani, 

mert ugy az alagutban, mint a páncél- 

szekrényben keztyüs kézzel dolgoztak 

és igy nem hagytak ujjlenyomatot 

hátra. 

SZENZÁCIÓ 

KÉPVÁSÁ n! 
Bámulatos olcsó! 

RE CORD, képkeretgyár, Józsefváros, 
Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33. 

(3856) 

- A reménytelen szerelem ha- 

lottja. Lugosról jelentik: Toja- 
nosky-Puia Marionca postatiszt- 
viselőnő a Facseti-utca 68. számu la- 

kásán katonai revolverből a mellébe 

lőtt. A házbeliek eszméletlen állapot- 

ban találtak reá és kórházba szálli- 

tották. A szerencsétlen hivatalnoknő 

tettének elkövetése után néhány órával 

meghalt. A tizennyolc esztendős, is- 

mert jasii uricsaládból származó leány 

tettét állitólag reménytelen szerelem 
miatt követte el. 

* A Pátria kabaréban! 

müsor! Fellépnek: Hamiltons gör- 

Taljesen uj 

lök, Joco, berlini nőimitátor! Ragyogó, 

Továbbá 

Weszelyduett, Severa táncosnő! 

pompás táncaival szenzációl! 

Maur1iss komikus és a kitünő Al- 

fonzo duett. Orosz csoport!!! stb. stb. 

Belépődij nincs! Reggelig nyitva. Szo- 

lid polgári árak!!! Jazz band. 

Hirlapra 
- Hajók összeütközése. Kon- 

stancából jelentik : A Fekete-tengeren 

ujabb hatalmas vihar dühöng. Tegnap 

a nyilt tengeren két hajó összeütkö- 

zött. A katasztrofáról közelebbi rész- 

letek még hiányoznak. 
e * 

e. 

Felhivás! 
A városi Zálogház már előre 

is figyelmezteti üzletfeleit, hogy 
minden 1929 január 31-ig esedékes 
és 1929 március 16ig meg nem 
hosszabbitott zálogtárgy f. évi már- 
cius 20-án nyilvános árverésen el- 
adásra kerül. 

Igen sok üzletfelünk birtokában 
levő zálogjegyek már 3-4, sőt 5 
havi hátralékban vannak, dacára, 
hogy a zálogjegy hátlapján a zálog- 
ház törvényes üzleti szabályai sze- 
rint tüzetesen fel van tüntetve, hogy 
a zálogjegy a lejárati időn tul csak 

egy havi határidőn belül bir tör- 
vényes jogerővel. Kérjük ezen zálog- 
jegyek mielőbbi rendezését már an- 
nál is inkább, mert a hosszabbitások 

csak 1929 március 16 ig vétetnek 

figyelembe és az árverés előtti 

utolsó napokban annyira felhalmo- 
zódik a munka, hogy esetleg sorra 

sem kerülhetnek. 

Városi zálogház vezetősége. 



6. oldal 

Rádió 
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Műsor: 
PDéntek. (Február 1). Budapest 
9 óra 15: Kurina Simi és cigány- 
zenekarának hangversenye. 9 óra 
30: Hirek. 12 óra: Déli harangszó. 
5 óra 40: A magyar operaház tagjai- 
ból alakult zenekar hangversenye. 
6 óra 50: Francia nyelvlecke. 7 óra 
30: A Zenemüvészeti főiskola nő- 
vendékeinek zenekari hangversenye. 
9 óra 10: Vencel Béla az operaház 
örökös tagjának Schubert estje. 
Zongorán kiséri Berg Ottó. 9 óra 
55: Pontos időjelzés, sporteredmé- 
nyek, utána Farkas Jenő és cigány- 
zenekarának hangversenye. Bécs. 
11 óra: Zene. 4 óra: Délutáni hang- 
verseny. 5 óra 30: Szonáták. 7 óra 
30: Wiener Mánnergesanésverein 
hangversenye, utána régi bécsi kar- 
nevál. Berlin. 4 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 30: Modern 
zene. Zenekari hangverseny. Brünn. 
12 óra 30: Déli hangverseny. 7 óra : 
Zongorahangverseny. Frankfurt. 
5 óra 35: Zenekari hangverseny. 
10 óra 30: Esti hangverseny. Kö- 
nigsberg. 4 óra 45: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra: Karének. Szolista 
Ferenczy Ilona operaénekesnő. 10 
óra 30: Szórakoztató zene. Köln. 
1 óra 5: Hangverseny. 5 óra 40.: 
Délutáni hangverseny. 8 óra: Esti 
hangverseny. 9 óra: A budapesti 
vonósnégyes hangversenye. Leipzig, 
8 óra: Modern dalok. 9 óra: Két 
zongorás hangverseny. Prága, 12 óra 
30: Déli hangverseny. 4 óra 30. 
Szórakoztató zene. Stuttgart. 4 óra: 
Hangverseny közvetités. 8 óra: 
Szimfonikus hangverseny. 

Szombat. (Február 2.) Budapest. 9 

óra: Hirek 10 óra: Egyházi zene. :2 

óra: Déli harangszó. 12 óra 10: Az 9pe- 

raház tagjaiból alakult zenekar hang- 

versenye. 3 óra: Gyermekdélután. 4 

óra 15: Bodán Margit délutánja Ma- 
gyari Imre és cigányzenekarának ki- 
séretével. 6 óra: Három vidám egyfel- 

vonásos. 8 óra: Zongorahangverseny. 

Közremüködik Jeanne Marie Darre 

zongoramüvésznő, valamint Lalliwoda 
Olga énekesnő. 9 óra 45: Gramofon- 

hangverseny. 10 óra 45: Rigó Jancsi 

és cigányzenekarának hangversenye. 

Délutáni 

a 
ade- 

Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: 

hangverseny. 6 óra 10: Zenena 
mia. 9 óra 10: Strauss Hine 

Nacht in Venedig operájának közveti- 

tése, utána jazz. Berlin. 5 óra: Zeae- 

kari hangverseny Fall Leó müveiből. 
10 óra 30: Tánczene. Erünn. 7 óra 5: 
Cirkuszhercegnő operett köz etitáse. 

Frankfurt. 4 óra 35: Délutáni hnangver- 
seny. 7 óra 30: Tauber Richárd dal- 
estje. Köln. 1 óra 5: Déli hangverseny. 

3 óra 40: Rádiótechnikai előadás. 5 óra 
45: Délutáni hangverseny. 8 óra: Vi- 
dám est. 11 óra: Tánczene. Leipzig. 4 
30: Délutáni hangverseny. 8 éra: Bécsi 

és berlini slágerek. 10 óra 30: Opera- 
bál közvetitése a drezdai operából. Mi- 

12 óra 30: Déli hangverseny. 9 

óra: A Scala operaelőadásának közve- 

lánó. 

titése. München. 2 óra 30: Szórakoztató 
zene. 4 óra: Könnyü zene. 6 óra: Har- 

móniumhangverseny. 9 óra 30: A sze- 
zon ének- és zeneslágerei. Prága. 12 

óra 30: Déli hangverseny. 4 óra 30: 
Népszerü hangverseny. 7 óra 10: No, 

no Nanette cimü operett közvetitése a 
brünni Nemzeti Szinházból. 

Szinház 
vvvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvYVVV 
A magyar társulat előadásai. 

A magyar társulat ma tartja első 
előadását. Ez alkalommal a magyar 
társulat A régi nyár cimü nagyszerü 
revüoperettet tüzte müsorra. A darab 
főszerepét Lengyel lrén és Fe- 
kete Réózsi alakitják. Fratta 
Géza, Felhő Ervin és Csóka 
József jutnak hálás szerephez. Az 
igazgatóság a megnyitón teljesen uj 
diszletekkel kedveskedik a közönség- 
nek. A régi nyár keretében lépnek 
fel először a Nándys görlök. Ez 
a görlcsoport nemrég tért haza kai- 
rói utjáról és Németh Nándor veze. 
tése alatt áll. A Nándys görlök ruhái 
szenzációtkeltőek és a darab kereté- 
ben tizszer öltözködnek. Szombaton 
délután négy órai kezdettel Ábris 
rózsája, ez a szellemes amerikai vig- 
z 

TYVVvVVvvvVVVVVvvVVVvvvvevvevvvveve 
Az evangelikus nőegylet tánc- 

mulatsága. Az evangelikus nőegy- 
let február 10-én délután öt órakor 
jótékonycélu műsoros délutánt ren- 
dez. A müsoron különböző 
humoros és komoly előadások, to- 
vábbá énekek és táncok. A táncokat, 
amelyeket Lenhart Irma ballet- 
mesternő tanitott be, a legszebb te- 
mesvári leánykák és fiuk fogják lej- 
teni. A müsor után este táncmulat- 
ság következik, amelyen a zenét a 
TAC zenekara fogja szolgáltatni. Az 
evangelikus nőegylet külön meghi- 
vókat nem csináltat, hanem a közön- 
séget ez uton hivja meg. Jegyek 
elővételben a következő helyeken 
kaphatók: Thellmann Vilmos- 
nál a gyárvárosi Kossuth-téren, Ga I- 
g on Gyulánál, Belváros, Mercy utca, 
továbbá a Hunyadi.utcai és Küttl- 
téri Kissling-féle hentesüzle- 
tekben. 

Nagy esemény mindenkor a 
TMTE bálja. Mint az elmult évek- 
ben, ugy az idén is a gyárvárosi 
Vigadóban február 2-án, szombaton 

játék kerül szinre félhelyárak mellett, 
A darab szereplői közül ki kell emel- 
ni Felhő Ervint, aki kabinettalaki- 
tást nyujt. Este román előadás lesz. 
Vasárnap három előadást tart a 
magyar társulat. Délután három órai 
kezdettel a nagy sikert aratott Mesék 
az irógépről operett kerül szinre 
Lengyel Irén, Feket e Rézsi, 
Fratta Géza és Felhő Ervinnel 
a főszerepekben, mig este hat óra- 
kor Az utolsó Verebély-lány van 
müsoron Lengyel lrénnel a fő- 
szerepben. Este kilenc órai kezdettel 
Cirkuszhercegnő van müsoron. Az 
összes vasárnapi előadásokon fellép- 
nek a Nándys görlök is. Hétfőn este 
Mersz-e Máry, a legnagyobb sikert 
elért revüoperett van müsoron telje- 
sen uj betanulásban. 

este félkilenc órai kezdettel rendezi 
meg nagy álarcosbálját a TMTE. 
Vigság, kacagás, valóságos farsangi 
hangulatot teremt mindenkor a piros- 
feketék álarcosbálja, mely összegyüjti 
a mulatnivágyó sportembereket. Kü- 
lön szenzációja a mulatságnak az 
egyesület saját zenekarának bemu- 
tatkozása. 

Jelmez- és álarcosbál a Gyárváros- 
ban. Február a9-én, szombaton a 
Gyárvárosi Vigadóban lesz az idei 
farsang legtöbbet igérő báljainak egyi 
ke, a Gyárvárosi Zene- és Dalegyiet 
jelmez- és álarcosbálja. Az egylet ed- 
digi báljai mindig a legteljesebb si- 
ker jegyében folytak le és jó rendezé. 
süknél, valamint kedélyes hangulatuk- 
nál fogva a közönség tetszését nyer- 
ték meg olyannyira, hogy az idei bál 
iránt is nagy érdeklődés nyilvánal 
meg. A meghivókat néhány nap előtt 
küldték el. Akik elnézés folytán nem 
kaptak volna még, de arra igényt tar- 
tanak, sziveskedjenek Beni sch 
Lajos ékszerészhez, Gyárváros, Fő-utca 
14. szám alá fordulni. 

Műivészet 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVVVvVvVvVvvvvvYvvYvYvvYVV 
Magyar kulturdéiután. A Bán- 1 Alföldy-Farkas : 

sági Magyar Közmüvelődési Egyesü- 
let február hó 3.án, vasárnap délután 
5 órakor rendezi az Ipari Munkaadók 
Szindikátusának Jenőherceg-utca 20. 
szám alatti disztermében érdekesnek 
igérkező kulturdélutánját, mely alka- 
lommal a XVIII. század elejének, a 
legendás időknek gyönyörü költésze- 
tét mutatja be. A müűsor a követ- 
kező: I. Tárogató hangok, (Prológ.) 
Elmondja Bakos László. 2. Ünnepi 
megnyitó, tartja Páll György dr. 3. 
A XVII. század elejének költészete 
és zenéje. Ismerteti Takács János dr, 
4. Kádár Kata. (Székely népballada). 
Szavalja Bizam Géza. 5. Palotás. 
Táncolja Kesik Kamilla. 6. Mikes. 
Szavalja Bakos László. 7. Tarnay: 
Ősz utója, Csiki: Panasz. Énekli 
Kakujay Aranka, zongorán kiséri Tol. 
nay Béla zeneszerző. 8. Rapszódia, 
Táncolja Bingert Pipi. 9. Kuruc nó- 
ták: Nagy Bercsényi Miklós, Balogh 
Adám nótája, Te vagy a legény Tyu- 
kodi pajtás, Nem való bokréta gyü- 
rött süveg mellé, Kraszna Horka 
büszke vára. Énekli Csermák Lajos. 
Kiséri Kálló Géza és zenekara. 10. 

Cinka Panna. Melo. 
dráma. Szavalja Kubán Rózsika. Zon- 
gorán kiséri Tolnay Béla zeneszerző, 
II. Rákóczi kesergője, eredeti letét- 
ben játsza Kálló Géza és zenekara. 
A belépőjegyül szolgáló számozott 
müűsorok ára 40, 30 lei, állóhely 20, 
diákoknak ro lei. Pártoló tagok ked- 
vezményben részesülnek. 

Bessenyey-telepi mükedvelők előadása az Erzsébetvárosban. A Bessenyey-telepi katolikus müked- 
velők vasárnap, február 3-án délután 
négy órakor a Novotny-féle vendéglő 
nagytermében előadják a Falurossza 
cimü népszinmüvet, A darabot I1- 
ling Rezső rendezi, a zenekart 
Mengay János vezényli. Azelő- 
adás jövedelmét jótékonycélra for- 
ditják. 

Kulturelőadás Keresztesen. 
A Magyar Párt temestorontáli tago- 
zatának vezetősége vasárnap, február 
3-án este félnyolckor a Mészáros-féle 
vendéglőben kulturelőadást rendez. 
Heinrich István gazdasági elő. 
adást tart, O s ztie Andor igazgató 
pedig ismerteti Petőfi Sándor életét 
és müveit. 

1929 februá 

Az óteleki magyarság mi 
velői előadása. Az óteleki ma 
ság mükedvelői nagy előadást 
deztek, amelyen négy egyfelv 
darabot adtak elő. Szinrekerül 
Zsiga, Az összeesküvők, a ; 

Szilák Rózsi, B. Szabó Marika, 
Honka, Pózma Etelka, Molnár 
Antal Bözsi, Molnár Bertalan, 1 
Pál, Mészáros István, Rehák 
Venczel Péter, Boldog F erenc, 
dog Antal, Molnár József lépte 
akiknek játékát a nagy számban 
jelent közönség lelkesen megtap 
A darabokat Mészáros l 
kántor tanitotta be, a sugást ekönek 
Szántó Margit végezte Az el 
jövedelmét jotékony célra forditj, 0n 

1 

1 

17 
i 

megmondja multját, jelenét, jöv" Nem csalás. Minden beteljesül. e ik Temesvár-Józsefváros, Str.I t Vacarescu (Bem-utca) 23. 1. en 
ajtó 7. baloldali lépcső. Diszkrét ee járat. . 

Adás-v étell 

kással eladó. Berendezés 25.0001 k 
két részletben. Cernescu, Hunya 
ut 64. Érdeklődni Tirol-u. 26. Őő) a 

Fajkecskét megvételre keresek. G 
a kiadóban. (5] 

Keveset használt autóbusz, nag 
olcsón eladó. Cim : Prohaszka Ar 
Jimbolea. 

Családi ház eladó. Rónác, Leinin 
utca 14, Kovács József. (5 

Tiszta friss libazsir jutányosan k 3 ható Grün Dezsőnél. Megtekinth 
Kertész-, volt Goldstein-füszerüz 
Gyárváros, Farkas-utca. (6 tin 

Lakás 
Egy szobás-konyhás lakás kial 

Matlak, férfiszabó, Ujfreidorf, N 
dosi hid. (6. 

Szép családi ház kerttel olcsóni 
adó, esetleg eladó. Kardos-tele 
utca 129. ( 

Butorozott szoba intelligens 
részére kiadó, esetleg teljes ellá 
sal. Pályasor 8, ajtó 5. 

Lehetőleg utcai egyszobás laká 
keresek József. vagy Erzsébetvá 
elején, 2 családtag részére. Cim 
kiadóban. (6 

Kétszobás modern lakás kerttel 16 
leiért kiadó. Frekot-telep, XVI. u eszfeggy 
Somogyi. - 

Különféle ko, 

Szép nagy üzlethelyiség Belváros 
azonnalra kiadó. Bővebbet Hunya ty, 
utca 9. (6 

Állandóan raktáron fehér zom 
cozott asztaltüzhelyek nikkelezett ly ue 
katrészekkel Junginger Ferenc lak 
tosnál, Gyárváros, Kém-utca 2. (6 

Magyar 
Nőegylet báljári " 

1 
párták, diademok himzett 
fátylak és kötények nagy M 

választékban N 
olcsón kaphatók 

ugyszintén rendelés szerint 
készül. 

művirágüzlet „HELIOS L. Jenőherceg-utca.



almazsáktól főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

lIrta: Kubán Endre í 

(Folytatás.) 

labb nővérének a fia, Csurin Iván. Ezt 

a nevet már csak azért 1s meg kellest 

tartani, mert hiszen a Szemjanov 
iyhő. Ha ön a kommamták seme 

1dd usziulok el ott, mint az 

és az anyám. Ha pedig nem kom
- 

a , akkor beszélje el nekem rész- 

zülőim sorsát. 

va szivére tette a kezét: 

Eüszöm önnek hercegnő min- 

e ami, szent, hogy nem vagy
 ok 

mis igazolványok erre a névre voltak 

kiállitva. 

Hetek multak el és Zubkov Sándor 

nem mozdult ki a faluból. Ha el 
is ba- 

tározta volna magát, hogy megy, a 

hercegnő mindig és mindig visszatar- 

totta, mert a szegény leány 
ujra és 

ujra elmondatta magának szerencsét- 

ilott. közelebb jött egy lépéssel, 
len anyjának tragédiájá amelyet 

nyujtotta Zubkovnak és csag már olyan sokszor hallott 

Egy napon aztán nagy mozgolódás 

volt észlelhető a faluban. 
Nagyszámu vörös katona jött oda, 

trombitáltak, zenéltek és kihirdették, 

u hercegnő, aki eddig mozdul
at- 

mondott: 

x ; 

Olga elárulása. 

kov Sándor, aki a parasztruhá- 

I özött hercsgnővel 
való találko- 

IIIIIII lán még azt tervezgette. hogy 

a folysatja utját, ott maradt a 

nepre kell készülnie. 

Senki nem tudta, hogy micsoda ün- 

nepről van szó. de a kapott parancs 

értelmében az egész falu lakossága 

ott volt délelőtt tiz órakor a község- 

háza előtti téren. 

A helyi szovjet vezetője, 

lött iparoslegény, fölálott egy székre 

és beszélni kezdett: 

- Elvtársak! Tovarisi! Nagy öröm- 

ünnepe van a szovjetköztársaságnak. A 

proletárdiktatura ujabb fényes győ- 

zelmet aratott. Letiportuk a kigyót, 

amely a lábikránkba akart marni. Az 

orosz nép, amely a kommunizmusban 

ébredt öntudatra, ujabb tanujelét 

adta erejének. Hallgassátok meg a 

snől 
Den készen volt az indulásra, 

jela kr szobájából kilépett Radziwill 

ercegnő és igy szólt hozzá: 

* zeretnék még önnel beszélni az 

yámról. 

az óhajtás parancs volt Zubkov 

, aki immár egy tapodat sem 

lt a kis parasztházból. 

y oltt tartózkodlása ne legyen 

áoma 5, szereztbak neki is parasztru- 

az öreg jobbágy a szomszédok- 

t hiresztelte, hogy a kazáni kor- 

nzóságból megérkezett legfiata- 

egy zül- 

hogy másnap az egész községnek ü
n- 

7 
parancsnok elvtársat, aki majd el- 

mondja nektek, hogy miért van okunk 

és jogunk arra, hogy most ünnepel- 

jünk. 

Leszállott a székről, amelyre utána 

a katonai osztag parancsnoka kapasz- 

.
 

Leon által Zubkov részére szerzett ha- jok, 

kodott fel. 

- Elvtársak, - kezdte ez beszédét 

recsegő hangon - az átkozott burzsu- 

a zsarnok cár titkos hiveil nem 

akartak belenyugodni abba, hogy ke- 

zükből a nép kicsavarta az uralmat és 

saját maga intézi sorsát. Megpróbál- 

ták, hogy a hatalmat visszaszerezzék 

maguknak. Titokban összeesküvést 

szőttek, fegyverkeztek és 

gyüjtöttek. Ezeknek a lázadó csapa- 

toknak Denikin tábornok volt a 

vezetője. Tinektek tudnotok kell, hogy 

ez a Denikin, ez a kutya, valamikor 

közönséges lakája volt a cárnak, de 

mert a cárnő protezsálta, - ő tudja, 

hogy miért tette - hát katonatisztet 

csináltak belőle. De nem elégedtek 

meg vele, hogy Denikinből katonatiszt 

lett, 

ranglétrán és végül már tábornok lelt. 

Közben elhalmozták birtokokkal és 

vagyonnal, sőt a cár egyik megunt sze- 

retőjét feleségül adták hozzá. Most az- 

a dicső és fen- 

csapatokat 

hanem gyorsan léptették elő a 

után, elvtársak, hogy 

séges nép elkergette a trónról a cárt 

és maga vette kezébe sorsának inté- 

zését, ez a Denikin föltette magában, 

hogy visszaszerzi az uralmat azoknak, 

akik belőle urat csináltak. A Kauká- 

zusban bujdosott, titokban hadat gyüj- 

tött és egy napon kikiáltotta az ellen- 

forradalmat. Azonban a megerősödött 

néppel képtelen volt szembeszállani. A 

vörös hadsereg csak egy kis része volt 

V életét, 

szükséges ahhoz, hogy Denikin csapa- 

tait szétkergesse, közülük sok ezret le- 

teritsen, vagy fogságba vessen. Azon- 

ban azoknak is, akik fogságba kerül- 
tek, jobb lett volna elesni a vörös ka- 

tonák golyóitól. Kedves elvtársak, eb- 

ből raegérthetik tehát, hogy a népnek 

mennyire oka van ma örvendeni es 

ünnepelni. Aki ma örvend és ünnepel, 

az igazi kommunista és én remélem, 

hogy ti azok vagytok, mert ha talál- 

nék köztetek csak egyet, aki nem az, 

annak jobb lett volna nem születnie 

erre a világra! 

A beszéd után a vörös katonák és 

a helyi szovjet vezetői nagy örömüvöl- 

tésben törtek ki. A parasztok kényte- 

len kelletlen velük orditoztak, mert 

mindegyik sokkal jobban féltette az 

egy hajszálnyira is 

meg merte volna mutatni, hogy nem 

ért egyet azzal, amit hallott. 

semhogy 

Az öreg paraszt, aki ma is a Radzi- 

will hercegi család jobbágyának te- 

kinti magát, lehorgasztott fejjel ment 

haza és busan mondta el, amit hallott. 

Zubkov ugy érezte magát, mintha 

fejbevágták volna, amikor meghal- 

lotta a történteket. 

- Elárultam, - mondotta magában 

- elárultam a cár ügyét, azzal, hogy 

itt maradtam és nem mentem köteles- 

ségemet teljesiteni. 

Nagyon levert volt a hercegnő és. 

Zubkovtól neki is tudomása volt róla, 

hogy Denikin mire készül és remélte, 

hogy az ellenforradalom sikere esetén 

a cárizmus hivei megbosszulják az ő 

szülőinek a halálát is. 

(Folyt. köv.) 

Első Temesvári 

Szeszégető és Finomitó Részv.Társ. 
Mérlegszámila: 

Teher 

- ak ázak, épületek, berendezések, felszere- Részvénytőke: 50009 darab teljesen befizetett 

udó Áz ízás tk Azsek és benkákövetelések 
26.473.176 07 Gsztalék i nem vett. 

103 683 52 

Tisztv. és alkalm. nyugdijalapja 4,684.610 36 

Pénzügyigazgatóság: adóhitel 23,674.610 - 

Huelezők 
24,254.885 81 

Tiszta nyereség 
Nyereségáthozat az 1927. évről 950 04008 

Az 1928, évi tiszta nyereség 5,830.399 29 6,780.439 37 

89,883.930 47 
89,883 930 47 

Veszteség- és nyereségszámla 
Nyereség 

iztosítás .... 682.160 - Nyereségáthozat az 1927. évről . 950.040 08 

szülizetések ....... 2,198.800 - Bruttójövedelem az összes üzletágakból 10,352.490 29 

.. L140.131 — 
isztviselők és alkalm. nyugdijalapja 500.000 - 

iszta nyereség: 
Nyereségáthozat az 1927. évről 950.04008 

Az 1928. évi tiszta nyereség 5,830.39929 6,7180.439 37 

11,302.530 37 11,302.53037 

A könyvelésért: 
er s. ki Hermann s. k. 

Dr. Cosma s. k. Dr. Coste s. k. 
Soepkez s. k. Kimmel s. k. 

Báró Pásztélyi s..k. Rothbart s. k. 

Timisoara, 1928 december 31-én 

Székely s. k. 

A telügyelőbizottság: : 

Az igazgatóság: 
Chirculescu s. k. 

Hileissig s. k. 

. s.k." 

bil: 

Tabacovici s. k. 

Taussig s. k., ügyvezető igazgató 

Ing. v. Forster s. k., technikai igazgató 

oneset is.k. 

Frankl s. k 

Róna s. k. 

ey 
. 
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Körömszakadásig érvel a védő, 
hogy Erdélyi Béla bűnösségét 
: kétségessé tegye 

Budapest, január 31. 

Az Erdélyi-ügy élénken foglalkoztat- 

ja a közönséget. Kávéházakban, ven- 

déglőkben, villamoson, szinházakban 

az emberek egymás között másról sem 

beszélnek, mint Erdélyi Bélá 

peréről. Jogászok és laikunsok egykép- 

pen azon vitatkoznak, hogy milyen 

lesz az itélet és sokan fogadásokat is 
kötnek. Ugy volt, hogy az itéletet a tör- 

vényszék február 5-én, kedden fogja 
kihirdetni, azonban valószinü, hogy ar- 

ra csütörtöknél előbb nem igen kerül- 
het a sor. 

Tegnap ismét nagy tömeg ostromol- 

ta meg a tárgyalási termet. Annak 
ellenére, hogy már eddig is tapasztal- 
hatták, hogy csak jeggyel lehet oda 
bemenni és ezenkivül ilyen irányu fi- 

gyelmeztetés függ a törvényszéki ra- 
lota kapuján, sokan mégis ugy gondol- 
ják, hogy véletlenül sikerülhet nekik 
esetleg a bejutás. A folyosókon és a 
terem bejáratánál rendőrök állanak 
és százával utasitják vissza a jegynél- 
küli kiváncsiakat. Mikor a terem meg- 
telt, akkor odabent 

még egyszer kérték a belépője- ] 
gyek felmutatását s kiderült, hogy 
a szigoru ellenőrzés mellett is ti- 
zenhat nőnek sikerült a tolongás- 
ban a terembe befurakodni. 

Ezeknek szomoruan kellett aztán 
nan kivonulni. 

Gál Jenő dr. Erdélyi Béla védője 
folytatta védőbeszédét, amelyet ked. 
den kezdett volt. Azt igyekezett bebi 
zonyitani, hogy ebben az ügyben ez 
orvosszakértők nem látnak tisztán. 
Furcsának találja, hogy Forgács An- 
nának kétésfél gramm veronált adtak 
be, ami feltétlenül halált okoz és a ha- 
lált mégsem a méreg, hanem a zZsine- 
gelés okozta. Ha nem volna komoly a 
dolog, nevetségesnek kellene ezt az ál- 
litást találni. Ha Forgács Anna a mé- 
regből halálos adagot kapott, akkor 
mi szükség lett volna a zsinegelésre- 

Azután Erdélyi Béla viselkedéséről 
és életmódjáról beszél. Erdélyit a csa 
ládban mindenki dédelgette. 

O- 

Már mint egészen fiatal gyereket 

Kereskedők! Vendéglősök! 
Közvetlen import Olaszországból. 

Vasároljanak a legolcsóbb napi áron a leg- 
népszerübb bevásárlási 

50 százalék megtakaritás! 
Felelős iadós VÁRNAY ElEMEi 

állandóan pénzelték nemcsak a szű- 
lői, hanem a rokonok is. Igy aztán 

nem igen ismerte a pénz értékét, 

könnyelmüen dobálta azt. 

Fel akart tünni azért nevezte magát 

doktornak. Hiszen sokan vannak, akih- 
nek nincsen doktori oklevelük és még- 
is elfogadják másoktól a doktori im- 
zést és nem tiltakoznak ellene. Erdé- 
nek is hizelgett, hogy doktornak ne- 
vezik és aztán maga is azt állitotta 
már magáról, hogy doktor. Nagylábon 
élt, állandó alakja volt a korzónak, a 
bároknak, a tenniszpályának, a lóver- 
senynek, ott volt a szinházi premiere- 

ken, párbajozott csak azért, hogy be 

széljenek róla. : 

Viselkedése igazi sihedertempó volt, 
de azért nem gonosz és nem bü- 
nöző, nem gyilkos és nem méreg. 
keverő. 

Hozzá hasonlóan sokan vannak Buda 
pesten, csak éppen az a szerencséjük, 
hogy nem keveredtek váltóhamisitás- 
ba, annál kevésbbé kerültek gyilkos- 
ség gyanujába. Erdélyi lehet könnyel- 
mü, lehet léha, de nem lehet feltételez- 
ni róla azt, hogy csak egy percig is 
gondolt volna arra,, hogy a feleségét 
meggyilkolja. 

Azután kimeritően azt igyekszik 
Gál dr. védő bizonyitani, hogy nincsen 
kizárva a lehetősége annak, hogy For- 
gács Anna maga vette be a veronált, 

ha nem is öngyilkossági szándékból, 
hanem tévedésből. Nem is tételezhető 
fel Forgács Annáról az, hogy öngyil- 
kos akart volna lenni. mert hiszen na- 
gyon szerette az életet és ragaszkodott 
a férjéhez, akitől nem akart volna 
megválni. 

De tévedésből igenis bevehette 1 
mérget. Nem ő volna az első sze- 
rencsétlen áldozat, aki ilyen téve- 
dést elkövetett volna. 

Ezt a végzetes tévedését azután halálá- 
val fizette meg. Forgács Annáról ü- 
lönben a tárgyalás során kiderült, 
hogy kokainista és morfinista volt. Ezt 
azonban kevesen tudták róla. És ez ért- 
hető is, mert hiszen egyetlen kokainis- 
ta sem dicsekszik el ezzel a szenve- 
délyével és titokban hódol a fehér por- 
nak. Most a napokban halt meg a fia- 
tal Kövess Jenő báró. Róla sem 
tudta senki, hogy kokainista és ez 
csak akkor derült ki, amikor meghalt. 
Miért volna tehát kizárva az, hogy 
Forgács Anna is hódolt ennek a szen- 
vedélynek? A tárgyaláson a szavahi- 
hető tanuk egész serege bizonyitotta, 
hogy a szerencsétlen nő szenvedélyesen 
szedte a kokaint és a morfiumot. A 
szervezetét ez a két méreg teljesen 
összeroncsolta, tönkretette. Hát kizárt 
dolcg, hogy ilyen tönkretett szervezet 
mellett tévedésből a kelleténél nagyobb adag veronált szedett volna be? 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 312 Párisban 1540 

Temesvári magánárfolyamok 
( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 

Mindem pénznema mellett három számjegy 
jelent pénsben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet 

Angol font : 80700-8071/,-8071/,, dínár: 2792 kölföldi, 2.0400 belföldi, 29100 effect, 6715-6720, írancia írank 6753-655-6 60, cseh ker.: 493- 4941/,- 495., német márka: schilling: 23140-2350-23:50, 
frank; 3205-32 15-3200. 

1929 február 1-én reggel: 
devizaosztályának árfolyamal.) 
4ll. Ezek közül az első átutalást 

Középkurzusn. 

dollár: 16600-166770-16600, 
hollandi forint 67 05 elasz lra: 874-876- 880 3965-3975- 3980, osztrák magyar pengő; 2905-2915-2920, svájci 

Terményárak: 
Buza 745, tengeri 710, 

forrásnál. 

árpa 635, zab 635, 

citrom, alma és rizs finom olasz tábiaolaj 1 kitős dobozokban. 
AMandóan friss áru, 

Vidékre minimális szállitás 20 kg. ufánvét mellett. 

rozs 645, korpa 520, láb- liszt 000, burgonya 320 íei száz kiló nkint. Napraforgó , tökkmag 14, lucerna 35, vörös lóhere esle egy kilónkint. ereémai 7 

Családok! Narancs, vérnarancs, 

5. sz. 

Nyomatott a 

A Magyar Pár a 
kommunikéje a Kellog-pakiu 

ügyében ; 

Bukarest, február 
A szenátus tegnapi ülésén Miros 

cu külügyminiszter beterjeszt-tta 
Kellog-paktum ratifikálásáró 
javaslatot, emelyet a szenátus egyh 

gulag elfogadott. Vaitoianu a hadin 
kantak üzyében interpellált. Vaida 

t 

. 

ügyminiszter kijelentette, hogy ezt ai 
ügyet is rendezi a kormány. * 

A kamara ülésén Roth Hans 0 ru 
szólalt fel s kifejtette, hogy a néme 

z z 
: ; ség nevében elfogadja a ja khin, Mr Elfoglaltsága miatt nem jelenhetet 

meg a parlament tegnapi ülésén. Ma 
gearu iparügyi miniszter válaszo E 
Seicaru vádjaira és adatokkal igazo 
ta, hogy semmiféle állami petróleud " 
földet nem tulajdonitottak el. Marc 

szabálytalanságokat tet al 4/ 
a vasuti 

ártadtat H. r t 
szóvá, mig Lazar a bukaresti opera e 
len intézett támadást. Larionensc 

adott kifejezési 
hogy a Bukovinának szánt hadikár 
pótlási milliók illetéktelen zsebekbi 
vándoroltak. A kamarát öt napra elna 
polták. 

ama gyanujának 

A Magyar Párt hivatalos kommüni 
két tett közzé, amelyben kifejti, abból 
hogy a Magyar Párt parlamenti frak 
ciója nem vett részt a Kellog-paktum 
tárgyalásán, nem lehet politikai tőkét 
kovácsolni. A Magyar Párt parlame 
ti tagjai a javaslat tárgyalása során 
nem tartózkodtak a fővárosban. 
magyarság is őszintén kivánja az álta- 
lános békét. 

A MONOPOLCIKKEK AREME 
LEÉSE. Bukarestből jelentik: Illetékes 
körök megcáfolják a monopolcikkek 
áremelésének hirét. Popovici Mihál E 
pénzügyminiszter hazatérése után fog 
dönteni ebben a kérdésben. 

Olla" a leg ,*0 
elsőrendübb tey 
nyersanyagz- ü, 
ból, amodern, 
E szaktudo- ; 

: s mány eljárása 
szerint készül és bebizonyithatólag a 
Gummitechnikalegnagyobb vivmánya. 
Minden darab töbszörösen ellenőrizve, 
tehát „Olla" teljes s aranciát nyujt. 

Temesvár-Józsefv., Gorové-utca 
alatt (a dohánygyár főbejáratával szemben) 

és Gyárvaáros, Három királyeau. 4 
HELICON:s Bánáti Nyomd. Részvénytársasaknal Timlisoars, 

zr 


